

СЕЛЕКТИВНА ОБУКА КАНДИДАТА ЗА ПРИЈЕМ У СПЕЦИЈАЛНУ БРИГАДУ

# Специфичност специјалаца



У осталим јединицама Војске Србије постоји конкурсни поступак при избору кандидата за попуну упражњених формацијских места, после чега одабрани ступају у радни однос и у статусу професионалних војника иду на даљу обуку. У елитној јединици „специјалаца” поступак је другачији – прво обучавају кандидате, па тек онда бирају најбоље и потписују уговор са њима.

**У**касарни „Растко Немањић“ у Панчеву, од почетка марта, одржава се селективна обука кандидата за пријем професионалних војника у Специјалну бригаду Војске Србије. Конкурс је био отворен за момке и девојке из грађанства који су добровољно служили војни рок са оружјем. Од укупног броја пријављених кандидата, за селективну обуку изабрано је 39 момака и девојака, а одазвало се десет мање – њих 29 који су испунили опште и посебне услове конкурса – психолошка тестирања, разговор с изборном комисијом, лекарски преглед и прошли безбедносну проверу.

Већ после две недеље обуке кандидата има мање – 23. Према речима начелника Одсека за људске ресурсе у Команди Специјалне бригаде потпуковника Сенише Богоева, селекција је веома ригорозна.

– Селективна обука траје девет недеља, од 2. марта до 30. априла. Ко издржи, издржао је. За две недеље неколико кандидата својевољно је одустало, јер нису могли да издрже темпо обуке. Управо ова селекција показује нам каквим степеном обучености, физичке и менталне снаге кандидати располажу – каже потпуковник Богоев.

## Обавезно служење војног рока са оружјем

Према конкурс, кандидати су обавезни да одслуже војни рок, али то не представља услов и за девојке. Иако у последње време све више њих добровољно служи војску, девојке које нису три месеца провеле у униформи, а пријаве се на конкурс за Специјалну бригаду, касније иду на посебну обуку. Међу 23 кандидата су две девојке које су завршиле добровољно служење војног рока, и то олакшава њихово оспособљавање.

– После селективне обуке сагледаћемо степен обучености кандидата и сазнати ко је и колико спреман да постане припадник ове бригаде. Организоваћемо завршни испит и тада изабрати оне који су испунили услове за пријем у нашу јединицу. После потписивања уговора, примљени кандидати постају професионални војници ко-

### КО СМЕ ТАЈ МОЖЕ

Да би испунила своје задатке, Специјална бригада организује интензивну обуку, подељену у три дела, која се реализује током трогодишњег периода. Први део је селективна обука, други основна, а трећи део представља напредна обука специјалних јединица. Тежиште је усмерено на одабир најбоље ментално и физички способних и високо мотивисаних кандидата који могу издржати изазове током службе.

ји могу да наставе са усавршавањем на бројним лидерским курсевима – каже потпуковник Богоев.

Велико интересовање влада за места у Батаљону за противтерористичка дејства и 72. извиђачко-диверзантски батаљон. Међутим, постоји проблем упражњених места на која се кандидати не пријављују.

– Мало њих жели да ради као кувар, месар или на местима логистичке подршке. И даље имамо проблем да пронађемо такав кадар – објашњава начелник Одсека за људске ресурсе.

## Најбољи међу најбољима

Завршни испит изводи се према истим критеријумима као за припаднике те елитне јединице. Ако кандидат не може да достигне задати ниво, онда није способан за Специјалну бригаду, јер се такве провере обављају и током предстојеће каријере. Психофизичко напрезање веома је снажно, а и физички најспремнији после неколико дана добијају жуљеве. На крају ипак остају само најбољи.

Да задатак одабира кандидата уопште није лак тврди заменик командира селективне обуке поручник Ђорђе Ђузић, који не крије да је задовољан припремљеношћу момака и девојака на обуци.

– Има веома спремних и спретних кандидата, сви имају снажну вољу и жељу, а то је веома битно. Важно је истаћи да су они својом вољом на селективној обуци. Сваког дана имају физичку обуку јер, иако су дошли припремљени, њихова кондиција треба да буде на највишем нивоу. Са њима треба радити сваког дана током девет недеља. Уз то, имају и тактичку обуку, као и тестирање сваке суботе. Ко све то задовољи одређеним резултатима постаје „специјалац“ – каже поручник Ђузић.

После селективне обуке и евалуације, изабрани кандидати потписују уговор на шест месеци и постају професионални војници у Специјалној бригади. У том периоду њихова обука и даље траје, а кандидати који задовоље наредне критеријуме настављају да буду војници и продужава им се уговор на још три године. Професионални војници касније се, према њиховим жељама, у складу са склоностима и способностима упућују на лидерске и под-официрске курсеве.

## Психичка и физичка снага

Марина Јанковић, једна од две истрајне кандидаткиње, каже да су припреме пре пријаве на конкурс за Специјалну бригаду биле интензивне, али не и напорне јер се дуго бави спортом.

– Као фитнес инструкторки припреме су биле део моје свакодневице. Међутим, селективна обука јесте напорна, али не много. За девојке које су физички и психич-





ки спремне и стабилне не би требало да буде тешко. Препоручила бих девојкама да се пријаве, јер сматрам да је свако ко жели способан за овај изазов. Не треба заборавити да је психичка спремност најбитнија, да будеш способан да размишљаш у том правцу како можеш и хоћеш – каже кандидаткиња.

Дејан Ћајић је на обуци за 72. извиђачко-диверзантски батаљон. Каже да је обука захтевна, али да се инструктори труде да их подуче на најбољи начин.

– Припремао сам се протеклих годину и по за овај позив. Иако ми обука није много тешка, важно је почети с припремама много раније како не би долазило до телесних повреда. Психичка спремност је нешто најбитније, јер у току дана може доћи до кризних момената и тада мораш психички да будеш спреман, издржиш притисак и то прегураш. Због конкуренције мораш да имаш веру у себе, иначе одустајеш – објашњава Ћајић.

У осталим јединицама Војске Србије постоји конкурсни поступак при избору кандидата за попуну упражњених формацијских места, после чега одабрани ступају у радни однос, и у статусу професионалних војника иду на даљу обуку. У елитној јединици „специјалаца“ поступак је другачији – прво обучавају кандидате, па тек онда бирају најбоље и потписују уговор са њима.

Уз попуну радних места професионалним војницима из грађанства путем јавног конкурса, Специјална бригада расписује и интерни конкурс за активне професионалне војнике. Они, такође, пролазе селективну обуку с истим критеријумима. Тада кандидати реализују физичку обуку, гађање и ватрену обуку, тактичку, тактичку обуку специјалних јединица, топографију и оријентацију на земљишту, падобранску обуку и завршни испит. ■

Сања АНЂЕЛКОВИЋ  
Снимио Горан СТАНКОВИЋ